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/—[ GELDWERTE, GEWICHTE, ZEIT

. Ergdnze die Tabelle.

)

)

e

125 Ct 684 Ct 58 Ct
1€25Ct 274 € 31 Ct 84 €5Ct
9 1,25 € 73,50 € )
2. Betrachte das Schaufenster.
a) Wie viel sind die Gegenstande in dem
Schaufenster zusammen wert?
b) Paul kauft die Tasche. Der Vater hat ihm
120 Euro mitgegeben.
¢) Emma kauft zwei Sonnenbrillen und einen
Schal. Sie bezahlt mit einem 50-€-Schein.
3. Wandle in die angegebene Einheit um.
a) int: 4000 kg; 7500000 g; 8520 kg; 903 kg
b) in kg: 8% t; 430000 g; 2,007 t; 520409
9 ing: 6 kg; 2,4t; 8% kg; 0,052 t

4. Eine Spedition soll 8 Kisten transportieren. Dafiir steht ein Kleinlastwagen mit 7,5 t zur Verfii-
gung. Wie schwer diirfen die Kisten héchstens sein, wenn auf dem Lastwagen bereits eine Kiste
mit 300 kg steht, die auch noch beférdert werden muss?

5. Wandle in die angegebene Einheit um.

a) in Sekunden: 3 min; 6% min; 312 h; 2 Tage
b) in Minuten: 180s; 3% h; 1 1ETage; 2 Wochen §
¢) in Stunden: 240 min; 3600ss; 712 Tage; 8 Wochen - §
d) in Tage: 8 Wochen; 4 Jahre; 720 h; 1440 h é 5
=R
e) in Wochen: 6 Jahre; 1 %]ahre; 392 Tage; 17280 min §¢
f) in Monate: gjahr Sl]ahre' ZOl]ahre' 3l]ahre Eg
) 3 ! 4 ! 2 ! 6 %f,
6. Marco sagt: ,Ich brauche fiir meine Hausaufgabe noch 20 Minuten. Dann mache ich noch eine %'_?
halbe Stunde Pause, ehe ich im Fernsehen das FuBballspiel ansehe, das um 19.30 Uhr beginnt.” g;
o 3

Wie spat ist es in diesem Augenblick?

netzwerk
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[ RAUMINHALTE (HOHLMASSE), LANGENMASSE, FLACHENMASSE ]—\

1. Erginze die Tabelle.

(" me 2000 A
l 1
54 !

_ he 25 0075 |

2. Bei einem Schulfest werden zunichst 270 Flaschen Mineralwasser mit einem Inhalt von jeweils
%2, 160 Flaschen Limonade zu je % £ und 50 Flaschen Apfelsaftschorle mit einem Inhalt von
jeweils 0,7 £ bereitgestellt.

a) Wie viele Liter sind es insgesamt?
b) Gib diese Menge auch in hl an.

3. Wandle in die angegebene MaReinheit um.

a) in mm: 4 cm; 3dm; 6% m; 8,07 m

b) in cm: 75 mm; 8,2 dm; 55 m; 17,03 dm

C) indm: 640 mm; 54 cm; 7,88 m; 384,02 m

d) in m: 59000 mm; 41 cm; 8,2 dm; 7% km

e) in km: 820 cm; 7452 m; 9300 dm; 2900000 mm

4. Ein Rechteck hat eine Linge von 8 dm. Wie breit ist es, wenn der gesamte Umfang 220 cm
betragt?

5. Erginze die Tabelle.

to Mayr: Hausaufgaben Mathematik Klasse 5

uer Verlag — AAP Lehrerfachverlage GmbH, Donauwdrth

" 1000000 720000 )
cm? 25000
dm?
m? 1 4

9 43 370 )

6. Bei einem Quadrat mit 5 cm Seitenlange wird eine Seite um

2 cm verkiirzt und die andere um 2 cm verlangert.

a) Berechne den Flacheninhalt des urspriinglichen Quadrats.

b) Welche Figur entsteht nach der Anderung der Seitenlangen?

c) Wie grold ist die neu entstandene Flache?

2 |6

L

Eine 12 m breite FuRgangerzone wird mit Steinplatten gepflastert. Insgesamt sind noch Platten

fiir 180 m? Flache vorhanden. Wie lang ist der StraBenabschnitt, der an diesem Tag noch ge-
pflastert werden kann?

Losungen zu 2, 4, 6 und 7

netzwerk
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/—[ WAHRSCHEINLICHKEITEN BESTIMMEN Ji

0

54|

1. Zu welchen Schalen passen folgende Sitze, wenn je eine Kugel zufillig gezogen wird? ((bitte
moglichst alle Schalen nebeneinander))

[EIEIEI B

a) Esist sicher, dass eine schwarze Kugel gezogen wird.

b) Es ist wahrscheinlich, dass eine schwarze Kugel gezogen wird.

¢) Esist unmoglich, dass eine gestreifte Kugel gezogen wird.

d) Es ist unwahrscheinlich, dass eine weille Kugel gezogen wird.

e) Es ist gleich wahrscheinlich, dass eine schwarze oder eine gestreifte Kugel gezogen wird.

f) Esist gleich wahrscheinlich, dass eine schwarze, eine weille oder eine gestreifte Kugel gezogen
wird.

2. Das nebenstehende Gliicksrad wird einmal gedreht. Nenne die Zahlen, die von diesen Aussa-
genbeschrieben werden:

a) Die Zahl ist kleiner als 3: 4 N
b) Die Zahl ist eine gerade Zahl: “

¢) Die Zahl ist durch 3 teilbar:
d) Die Zahl ist groler als 5: b &
e) Die Zahl ist eine ungerade Zahl: @

f) Die Zahl ist durch 4 teilbar:

g) Die Zahl ist durch 2 teilbar: 9 Q

h) Die Zahl ist kleiner als 5:

i) Die Zahl ist durch 6 teilbar: ﬂ

j) Die Zahl ist ein Vielfaches von 2:

k) Die Zahl ist groRer als 6: N J
I) Die Zahl ist durch 5 teilbar:

m) Die Zahl ist groRer als 2:
n) Die Zahl ist kleiner als 2:

3. Das nebenstehende Gliicksrad wird einmal gedreht.
Kreuze die richtigen Aussagen an:
O Am wahrscheinlichsten kommt die Zahl 1.
O Ein Vielfaches von 3 ist wahrscheinlich.
O Es kommen eher ungerade als gerade Zahlen.
O Dass die Zahl 8 oder 5 kommt, ist gleich wahrscheinlich.
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{ SACHRECHNEN — NEUE AUFGABENFORMEN ]ﬁ

1. Welche Aufgaben kannst du berechnen, welche nicht? Erklare.

a) Maria fahrt um 9.30 Uhr von zuhause weg. In finf Minuten radelt sie eine Strecke von einem
Kilometer.
Wie weit kommt sie in 20 Minuten?

b) Der Garten eines Hauses hat eine Flache von 168 m?2.
Wie breit ist der Garten?

¢) Eine Holzplatte ist 160 cm lang und 140 cm. Sie soll am Rand entlang mit einem Metallstreifen
eingefasst werden. Die Platte ist 3 cm dick.
Wie lang muss der Metallstreifen sein?

d) Der Kundendienst hat die Waschmaschine von Frau Bernhauser repariert. Fiir die Anfahrt verlangt
der Monteur 45 €, fiir die Arbeitszeit 78 € und fir zu ersetzende Teile der Waschmaschine 185 €.
Wie viel € bekommt Frau Bernhauser zuriick?

e) Ein Lastwagen mit einer Ladefahigkeit von 2,5 t wird mit 6 Kisten beladen, die jeweils 300 kg
wiegen.

f) Wie viele kg konnen noch zusatzlich auf den Lastwagen geladen werden?

Zwei sind nicht zu berechnen. j

2. Formuliere eine Aufgabenstellung zu folgenden Angaben und berechne:

Klasse mit 22 Schiilern — Ausflug — Buskosten pro Schtiler 10 € — Gesamtkosten 286 € — Eintritt ins Museum?

3. Welche Teilaufgabe passt jeweils nicht zu den anderen? @ T
a) 25km=7?m 340 cm =? dm 458cm=?mm 4,2h{=2/¢ ” @ > (22
b) 62h =7 min 48m?=7dm?  8Tage=?h 27h=7s i\ j@@
) 4000 mé=7¢ 35kg=7g 8,25 t=7kg 4200g="7kg
d) 72hl=7¢ 72hi=7m/{ 7,2m?=7?cm? 50400 m¢=?ht¢

4. Zeichne in die folgenden Behilter jeweils 8 Kugeln, die folgende Bedingungen erfiillen.

a) Es gibt gleich viel blaue wie gelbe Kugeln.
b) Es gibt doppelt so viele rote wie griine Kugeln. Der Rest sind blaue Kugeln.

c) Esist gleichwahrscheinlich, dass bei einer Ziehung eine rote, eine blaue, eine gelbe oder eine griine
Kugel gezogen wird.

d) Die Wahrscheinlichkeit, dass eine rote Kugel gezogen wird, ist 1 : 8.
e) Es kann keine griine Kugel gezogen werden.

f) Die Wahrscheinlichkeit, dass eine blaue Kugel vor einerggoien Kugel gezogen w
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